

国家旅游局启动厕所革命 三年内改变“脏、乱、差、少”状况

# 2017年旅游厕所全部达标

目标:数量充足 干净无味 实用免费 管理有效

据新华社桂林2月26日电(记者 钱春弦 韦大甘)作为年接待游客超过37亿人次的旅游大国,我国将从今年起,用三年左右时间在全国开展旅游厕所建设管理行动,国家旅游局协调各地新建旅游厕所3.3万座,改扩建2.4万座,到2017年实现旅游厕所全部达标。

召开的全国旅游厕所建设管理行动现场会上说,经过多年努力,我国旅游厕所的档次和管理水平有了较大改善,但总体上看,目前旅游厕所的现状还是“脏、乱、差、少”,仍然存在数量不足、质量低劣、布局不合理、管理缺位等问题,影响我国旅游形象和旅游者满意度。

最终实现旅游景区、旅游线路沿线、交通集散点、旅游餐馆、旅游娱乐场所、休闲步行区等的厕所全部达到标准,并实现“数量充足、干净无味、实用免费、管理有效”要求。

反对豪华,取消四、五星级档次,按照从低到高的顺序,分为1A至3A三个等级。达到A级标准的,授予全国统一的旅游厕所标识。国家旅游局还将引导各地在建设过程中积极采用节水、节能、除臭新技术、新材料,适应我国大规模、大流量游客需求,发展“免冲式厕所”“生态厕所”。

据介绍,国家旅游局将修订出台新的《旅游厕所质量等级的划分与评定》标准。新标准提倡简约、卫生、实用、环保,根据规划,通过新改扩建,到2017年

## 方便之事“不方便” 如何破解如厕难?

“请问厕所在哪儿?”这是旅游中最常听到而往往没有满意答复的问题。作为世界旅游大国及主要旅游目的地之一,我国旅游业与世界主要旅游大国相比,如厕难恐怕是旅游感受最差之一。如何改变,2月26日,国家旅游局局长李金早在水天甲下的桂林宣布启动为期三年的旅游厕所革命。

270亿次,这真是天文数字。由此可见,旅游厕所问题不是小事,解决如厕难是游客的共同呼声,是事关民生的大事。“总体上看,目前旅游厕所‘脏、乱、差、少’的现状还是没有改观,数量不足、质量低劣、布局不合理、管理缺位等问题仍然存在。”李金早说,我们就是要大张旗鼓地、轰轰烈烈又扎扎实实地抓好这件事,用三年时间改变我国旅游厕所“脏、乱、差、少”的状况。

旅游局将修订出台新的《旅游厕所质量等级的划分与评定》标准。新标准提倡简约、卫生、实用、环保,反对豪华,取消四、五星级档次,按照从低到高的顺序,分为1A至3A三个等级。



而对目前我国许多风景优美的自然景区还没有上下水系统,要因因地制宜,尽量选择能使污水自然化解、不造成环境污染的合适地点,并采用“生态厕所”“沼气化粪”等先进技术,保证既不影响环境,又能让厕所内部干燥干净,无异臭味。

**游客如厕真头疼**  
“身处异地的旅游观光客,人生地不熟,‘内急’上来,上天无路,入地无门。哪里还谈得上旅游满意度。”正在桂林旅游的北京游客王伟说。  
旅游如厕,看似小事儿,却非小事。李金早介绍:“作为年接待游客超过37亿人次的旅游大国,旅游厕所无论如何都是一件大事。据测算,游客每年如厕次数超过

**旅游厕所将推新标准**  
一边是游客如厕难,一边是建厕费“豪阔”引发游客不满。这次的“旅游厕所革命”,引人关注的一点就是反对豪华,取消四星、五星级厕所。  
国家旅游局综合协调司巡视员张吉林说,为指导各地开展旅游厕所建设,国家旅

据新华社桂林2月26日电

“宽带中国”2015目标公布

## 4G网络今年实现县城全覆盖

网速继续提升 网费更加便宜 新增光纤到户覆盖家庭8000万户

## 我省上月实际到位 省外资金增长一成多

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)记者昨日从省商务厅获悉,今年1月份,全省商务运行总体平稳。全省引进省外资金、对外投资合作等方面指标实现全面增长,实际利用外资额出现下降。

据了解,在引进省外资金方面,1月份,全省新增省外资金项目327个,下降7.1%;合同利用省外资金1294亿元,下降23.5%;实际到位省外资金711亿元,增长12.7%。当月,全省新批外资企业15家,下降25%;合同利用外资8.8亿美元,增长78.9%;实际利用外资5.1亿美元,下降36.6%。

在对外投资合作领域,1月份,全省对外承包工程和劳务合作新签合同额达2.7亿美元,增长77.5%;完成营业额3.7亿美元,增长88.6%;外派劳务1949人次,增长7.6%;对外直接投资协议额4.1亿美元,增长97.9%。

## 建设工程节后复工要求严 项目总监不到岗不得开工

本报讯(记者 张倩)春节长假已经结束,大量农民工返城进入施工现场,我市各建设工程项目陆续复(开)工。昨日,记者从市建设安全监督站了解到,为确保建设行业安全生产工作开好局,我市下发加强2015年春节后复(开)工工程施工安全生产工作的通知,各类建设工程春节后复工、开工进行严格要求。

据了解,我市各类建设工程节后复(开)工,应全面落实安全生产责任制,凡项目负责人、项目总监不到岗的,未进行建设、施工、监理联合检查验收且安全条件不满足施工需要的,一律不得擅自复(开)工;须认真组织好施工现场全体人员,特别是换岗、转岗及新进场人员的安全生产教育;进行全面严格的安全联合检查,重点对大型机械、报警装置、安全网和脚手架的铺设情况、高大模板支撑体系等建筑设备进行全覆盖、无死角大检查,不整改或整改不到位不得复(开)工;加强施工现场的消防安全管理,缺乏消防水源等存在重大消防隐患的施工现场应立即停工,直至验收整改到位后方可复(开)工;做好施工现场文明施工管理,特别是建筑工地扬尘污染的预防和综合整治工作,实现垃圾不落地、黄土不裸露、工地不扬尘、围墙全美化、现场全绿(硬)化、渣土运输不撒漏,建设现场周边干净整洁。

## 近20万人过年乐游嵩山 巩义传统景区持续火爆

本报讯(记者 成燕 通讯员 张晓梅)记者从登封嵩山景区获悉,羊年春节长假期间,该景区共接待游客近20万人次,游客接待量比去年翻一番,创历史新高。

假日期间,省内游、周边休闲游成为市民首选,该景区共接待郑州及周边城市散客近18万人次,占总接待量九成左右。其中,自驾车辆近4万台,比去年翻一番,省内及周边省份车辆占总车辆数九成以上。其中,正月初三至初五为出游高峰,该景区共接待游客近12万人次,长假最后一天(正月初六)接待仍居高不下,当天接待游客近3万人次。

又讯(记者 成燕 通讯员 张景龙)记者昨日从巩义市获悉,刚过去的春节长假,该市康百万庄园、浮戏山雪花洞、长寿山、慈云寺等传统景区持续火爆,杜甫故里、汇鑫农庄、藏獒园等景区潜力初现;青龙山城市公园、永昭陵、伊洛河景观带、石河道公园等公益性景区游人如织。该市各旅游单位共接待海内外游客12.3万人次,同比增长44.5%,其中,康百万庄园接待游客6.1万人次,旅游收入翻番增长;浮戏山雪花洞旅游收入增长34%。

春节期间,康百万庄园推出“福、禄、寿”三星迎年贺岁、“红红火火过大年”民俗文化演出,以及“康家小姐”抛绣球、坐花轿、穿新衣等系列系列活动;浮戏山雪花洞景区为游客精心准备了“闹新春送祝福、同撞新年福钟”等系列娱乐活动;石窟寺、青龙山慈云寺举办了祈福钟声迎新活动。假日期间,该市接待自驾游出游者占90%以上。从正月初一开始,康百万庄园、浮戏山雪花洞等景区就停满了来自省内外的小轿车。

## 开学前夕 教辅书走俏



每年新学期临近,众多学生都会到书店购买教辅书,记者昨日走访了我市几家书店发现,教辅书籍近十分走俏。记者来到中、小学辅导书区域,只见作文、数学、英语等教辅书分类清晰,在作文的书架上,就有超过20种不同类型的辅导书,可供不同阶段的学生选择。

## 给子女建个账户 带孩子献份爱心 让“压岁钱”花得更更有意义

本报讯(记者 赵文静)春节过后,孩子们手中少则数百多则数千的“压岁钱”如雪片,成为家长和孩子共同面临的“考题”。

“春节期间走亲访友,长辈总免不了给孩子一些压岁钱,算是对孩子的祝福和期待。孩子收到压岁钱很高兴,可是数目不小的压岁钱还是需要家长引导打理。”市民韩勤自儿子磊磊小学五年级起,就为他办理了银行账户。

子的自理能力,也培育了孩子的理财观念。

像韩女士这样的家长不在少数。记者走访多家银行发现,除了以孩子名义开设账户外,儿童成长金融服务、教育金保险等也颇受关注,越来越多的家长选择通过理财给孩子积攒“成长基金”。

“小孩子对钱没有什么具体的概念,只知道用钱可以买自己喜欢的物品,家长可以让孩子知道钱不仅可以买东西,还可以做更有意义的事儿。”德化街街道南彩社区的李焕一家三口参加了社区“关爱空巢老人、孤寡老人”活动,为老人们送去了新年礼物和祝福。

## 2014年经济和社会发展统计公报解读

### 我国2014年经济数据公布



## 第三产业增加值 占GDP近“半壁江山”

据新华社北京2月26日电(记者 王希)国家统计局26日发布的《2014年国民经济和社会发展统计公报》显示,去年我国劳动生产率稳步提高,全年国家全员劳动生产率为72313元/人,比上年提高7%。

国家全员劳动生产率为国内生产总值(以2010年不变价格计算)与全部就业人员的比率。经初步核算,2014年我国国内生产总值636463亿元,同比增长7.4%。其中,第一产业增加值58332亿元,增长4.1%;第二产业增加值271392亿元,增长7.3%;第三产业增加值306739亿元,增长8.1%。三次产业增加值占GDP的比重分别为9.2%、42.6%和48.2%。

公报显示,2014年年末全国就业人员77253万人,其中城镇就业人员39310万人。全年城镇新增就业1322万人。年末城镇登记失业率为4.09%。全国农民工总量为27395万人,比上年增长1.9%。其中,外出农民工16821万人,增长1.3%;本地农民工10574万人,增长2.8%。

## 161个监测城市 九成空气质量不达标

据新华社北京2月26日电 国家统计局26日发布的《2014年国民经济和社会发展统计公报》显示,去年在按照《环境空气质量标准》(GB3095-2012)监测的161个城市中,城市空气质量达标的占9.9%,未达标的城市占90.1%。

## 上月我省存贷款均大量增加

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从人行郑州中心支行获悉,上月我省金融运行平稳,金融机构各项存贷款均大量增加。各项存款大量增加。截至1月底,金融机构本外币各项存款余额为44032.3亿元,同比增长14.4%;较年初增加1583.4亿元,同比增加950.2亿元。其中,人民币各项存款余额为43311亿元,同比增长14.5%,较年初增加1419亿元,同比多增905.6亿元。在人民币各项存款中,金融机构住户存款余额为23488亿元,同比增长7%。金融机构非金融企业存款余额为12101.2亿元,同比增长20.9%,增速比上年同期高20个百分点。金融机构广义政府存款余额为6749.2亿元,同比增长28.8%,增速比上年同期高9.4个百分点;较年初增加439.7亿元,同比多增554.9亿元。

各项贷款同比增加近两成。1月末,我省金融机构本外币各项贷款余额为28254.5亿元,同比增长17.5%;较年初增加658.1亿元。其中,人民币各项贷款余额为27888.4亿元,同比增长18.1%,增速比上年同期高2.8个百分点。在人民币各项贷款中,金融机构住户贷款余额为8800.6亿元,同比增长24%。其中,住户消费贷款较年初增加155亿元,同比多增9亿元;个人住房贷款较年初增加134.9亿元,同比多增27.4亿元;住户经营贷款较年初增加99.9亿元,同比少增13.4亿元。金融机构境内非金融企业及机关团体贷款余额为19087亿元,同比增长15.6%,增速比上年同期高5.2个百分点,较年初增加404.2亿元。

## 16省份完全退出爆竹生产

据新华社北京2月26日电(记者 徐庆松)记者26日从全国危险化学品和烟花爆竹安全监管工作视频会议上了解到,目前,全国已有16个省(区、市)完全退出了烟花爆竹生产。

同时,去年烟花爆竹安全生产形势保持稳定好转,烟花爆竹事故起数和死亡人数同比分别下降21.8%、10.7%。去年,安监总局划定了60个危化品重点县、22个烟花爆竹重点县,通过对话谈心、一县一策等措施,2014年重点县事故总量大幅度下降,其中危化品重点县事故起数和死亡人数分别下降52.9%、70.3%,烟花爆竹重点县事故起数和死亡人数分别下降32.1%、17%。